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54بررسی نمونه ای ازیک شهاب سنگ نشان دادکه دراین شهاب سنگ ایزوتوپهای  -1
Fe   ،56

Fe  ،57
Fe وجوددارد. 

26Fe : 1S                            .رارسم کنید 26Feآرایش الکترونی ( آ
2
, 2S

2
2P

6
, 3S

2
3P

6
3d

6
, 4S

2
 

 .موقعیت آهن رادرجدول دوره ای عنصرهامشخص کنید( ب

 .باشدمی (بالاترین ضریب کوانتوم اصلی) 4می باشدوشماره دوره آن برابر( d(n-1)و  nSمجموع الکترونهای )8شماره گروه آن برابر

 آهن به کدام دسته ازعنصرهای جدول تعلق دارد؟( پ

 .می شودdاست چون آخرین الکترون آن واردترازdآهن جزء عناصردسته 

 آیاآرایش الکترونی ایزوتوپ های آهن یکسان است؟چرا؟( ت

 .بله چون ایزوتوپهاعدداتمی برابری داشته وتعدادالکترونهای آنهایکسان است

نقطه ای اتم هادرهرموردروندتشکیل ، نام وفرمول شیمیایی ترکیب یونی حاصل ازواکنش اتم های داده شده  -بااستفاده ازآرایش الکترون -2

 .رامشخص کنید

 9Fبا  19K( آ

   7Nبا  12Mg( ب
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  9Fبا  13Al( پ

 

 :باتوجه به شکل  -5

  .جرم اتمی میانگین منیزیم رابه دست آورید( آ

 

 

 

 

 

جرم اتمی میانگین منیزیم  
1ایزوتوپ  1ایزوتوپ جرم اتمی  2ایزوتوپ   درصدفراوانی  2ایزوتوپ جرم اتمی  5ایزوتوپ   درصدفراوانی  5ایزوتوپ جرم اتمی   درصدفراوانی 

   
  

 

جرم اتمی میانگین منیزیم  
                               

   
          

 .مفهوم هم مکانی راتوضیح دهید( ب

 .متفاوت دارند(A)یکسان وعددجرمی(Z)اتم های مختلف یک عنصرکه عدداتمی
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علت ایجادنوررنگی .شودخیارشورمانندشکل زیرشروع به درخشیدن می کندولتی به خیارشوراعمال 112هرگاه یک جریان الکتریکی متناوب و -4

 .راتوضیح دهید

 

 

 

 

به رنگ شعله فلزسدیم وهمه ترکیهای آن به رنگ زرداست بنابراین دراثرجریان برق یونهای سدیم برانگیخته شده والکترونهای آنهاباجذب انرژی 

یدارندوباازدست دادن انرژی به حالت پایه برمی گردندالکترونهادریون برانگیخته باازدست دادن لایه های بالاترمی روندیونهای سدیم برانگیخته ناپا

 .انرژی طول موج معینی رانشرمی کنندکه به صورت نورزردرنگ مشاهده می شود

 :آرایش الکترونی اتم های باریم ویدبه شماداده شده است باتوجه به آن  -1

56Ba : [Xe] 6S
2

 

53I : [Kr] 4d
10

5S
2
5P

5 

 پیش بینی کنیدکه هریک ازاتم های باریم ویددرشرایط مناسب به چه یونهایی تبدیل می شود؟( آ

Baالکترون تبدیل به کاتیون  2اتم باریم باازدست دادن
2+

Iواتم یدباگرفتن یک الکترون تبدیل به آنیون   
 .می شود -

 .رابنویسیدفرمول شیمیایی ترکیب یونی حاصل ازواکنش باریم باید (ب

 BaI2باریم یدید          
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 .ژول انرژی به سوی زمین گسیل می دارد 1225خورشید روزانه  -3

 خورشیدی چندژول انرژی به سوی زمین گسیل می دارد؟دریک سال ( آ

         
     

  
            

E=mCاگرانرژی تولیدشده درخورشیدازرابطه ( ب
 به دست آیدحساب کنیدسالانه چندگرم ازجرم خورشیدکاسته می شود؟ 2

                                        

   
         

      
                          

    

   
               

به دلیل شکل ظاهری .دگرشکلی ازکربن است درقرن شانزدهم میلادی قطعه بزرگی ازگرافیت خالص کشف شدکه بسیارنرم بود تگرافی -7

مغزمدادازجنس گرافیت است امااین ماده امروزه باآنکه می دانیم .گرافیت مردم دران زمان می پنداشتندکه گرافیت ازسرب تشکیل شده است

 گرم گرافیت خالص چندمول کربن وچنداتم کربن وجوددارد؟53/2در.همچنان به سرب مدادمعروف است

(g.mol
-121/121molC=) 

             
     

       
                 

                       
              

     
                    

 Chemistryhome1.blog.ir 31135158-23124712552 محمدیوسف زاده:تهیه وتنظیم



 

 

 تمرینات دوره ای شیمی دهم کیهان زادگاه الفبای هستی: فصل اول  موزش شیمیآ

  بااستفاده.وجوددارنددرجدول روبه روعنصرهایی نشان داده شده است که دردماوفشاراتاق به شکل مولکولهای دواتمی  -8

 .نقطه ای ساختاراین مولکول هارارسم کنید -ازآرایش الکترون 

 

   
 

   

 

 :عنصررانشان می دهدباتوجه به آن هریک ازشکل های زیربرشی ازاتم یک  -3

   

 .موقعیت هرعنصررادرجدول دوره ای تعیین کنید( آ

1S                                                                                      18، گروه 1دوره –( 1)عنصر
2
                   

1S                                                                                 18، گروه 2دوره -(2)عنصر
2
 / 2S

2
 2P

6
 

1S                                                                   2، گروه  5دوره -(5)عنصر
2
 / 2S

2
 2P

6
 / 3S

2  

1S                                                12، گروه  4دوره –( 4)عنصر
2
 / 2S

2
 2P

6
 / 3S

2
 3P

6
 3d

8
 / 4S

2  
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 انجام واکنش وترکیب شدن ندارند؟چرا؟تمایلی به (ها)کدام اتم( ب

 .چون لایه ظرفیت آنهاپراست( 2)و(1)اتم عنصر

 رارسم وپیش بینی کنیدهریک ازاین اتم هادرواکنش بافلوئورچه رفتاری دارد؟( 5)و(2)نقطه ای  -آرایش الکترون( پ

     .کنش نمی دهدبافلوئوروا(2)اتم عنصر

        (.به هراتم فلوئوریک الکترون می دهد)بادواتم فلوئورواکنش می دهد(5)اتم عنصر

 .چندزیرلایه به طورکامل پرشده است؟توضیح دهید(4)دراتم( ت

 .الکترون رادارد 12گنچایش  dالکترون وزیرلایه  3گنجایش  Pالکترون ، زیرلایه  2گنجایش Sزیرلایه به طورکامل پرشده است چون زیرلایه 3

آنهابرای یافتن نوع عنصرهای فلزی آن به آزمایشگاه شیمی .پژوهشگران درحفاری یک شهرقدیمی تکه ای ازیک ظرف سفالی پیداکردند -12

باتوجه به طیف های داده .ری خطی این سفال وچندعنصرفلزی رانشان می دهدشکل زیرطیف نش.مراجعه کردندوازاین نمونه طیف نشری گرفتند

 شده مشخص کنیدچه فلزهایی دراین سفال وجوددارد؟

 مس وکروم 

   مس وجیوه 

 کلسیم وکروم 

 

 .دراین سفال فلزمس وجیوه وجوددارد
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به درستی حساب amuدانش آموزی بااستفاده ازمدل فضاپرکن کربن دی اکسیدمطابق شکل زیرتوانست جرم یک مولکول ازان رابرحسب  -11

  .کند

 

 

 

 .روش کاراوراتوضیح دهید( آ

 :اکسیدبامجموع جرم دواتم اکسیژن ویک اتم کربن برابراست بنابراین جرم یک مولکول کربن دی 

amu21/44amu)=22/13×2amu+(21/121moleculeCO2= 

 جرم یک مول ازمولکول نشان داده شده چندگرم است؟چرا؟  (ب

1225چون یک مول مولکول کربن دی اکسیدشامل 
 .عددمولکول کربن دی اکسیداست 22/3×

 .جرم مولی کربن دی اکسیدرابااستفاده ازداده هادرجدول دوره ای به دست آورید( پ

gCO221/44g)=22/13×2g+(21/121molCO2= 

g.molبااستفاده ازداده های جدول دوره ای عنصرهاجرم مولی هریک ازترکیب های زیررابرحسب ( ت
 .به دست آورید 1-

         g.mol
-1  32/72=41/51×2 Cl2= 

g.mol
-1  418/53=41/51+228/1 HCl= 

g.mol
-1  44/18=41/51+33/22 NaCl= 

g.mol
-1  28/78=22/13×2+28/42 CaF2= 

g.mol
-1  27/82=22/13×5+27/52 SO3= 

g.mol
-1 33/121=22/13×5+38/23×2 Al2O3= 
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